

Előfizetési díj: Postán vagy Pécshez házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyenként 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

# PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utczája 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbázi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

## A kiegyezés rugói.

A múlt évi májusi komédia egy kis változtatással ismét színpadra került az osztrák-magyar kiegyezési színpad rozszant deszkáin. — A különbség az, hogy most az osztrák miniszterium adta be lemondását, de megengedte abban, hogy ismét a magyar kormány engedékenysége távolítja el a krízist. — Árárt akkor is, most is Magyarország adja meg busásan. Tisza Kálmán a magyar alsóház többségét még mindig biztosították vélheti részére, ha még további engedményekre is reávehető, és ezt végtére nem is csodáljuk oly igen, noha az utóbbi napokban a volt Deákpárt oszlopoi hol határozott, hol fenyegetésképp feltételes ellenzéki állásba tették magukat ellenébe, mert végtére is azon elemek, melyeket a tisztességesek közé nem számíthatunk, keveset törődnek azzal, vajjon a kiegyezés egy pár száz millióval több-kevesebbe kerül-e az országnak? hisz nekik hazájuk úgy sincsen, összes lelkiismeretük nem terjed péntárcajukon túl, ők tehát szégyenpír nélkül szavazhatnak a németység felé szító szavakkal, a Délsláviához és Daco-romániához gravitáló nemzeti-ségeikkel a magyar szent korona fényének és jogainak megrontására. A szeméremből kivetkezett aljas rimáktól kikerül minden, ezekkel meg lehet szavaztatni a reichsrathba menetet is, mit törődnek ők véle — gyermekeik, unokáikból magyar lesz-e, vagy inkább német — rácz — oláh vagy rusznyák? — Az érdek elvakítja éles látásukat, el-tompítja lelkiismeretüket, azt hiszik, az ország vesztén szerzendő kincseik bő kárpótlást adandnak nekik és gyermekeiknek; — elfelejtik a boldogtalanok, hogy csak becsületes munkával szerzett javakon van az isten áldása, és ebul szerzettnek ebul kell eivesznie. Az alsóházi vámuégi vita döntő lesz a kiegyezés felett, ha a kormány

lekötelezettjei, a szinte az ország kárára megnyert nemzetiségek segítségével — mi eléggé jellemző — többségben lesznek és így elfogadják az előterjesztéseket, akkor az osztrák alsóház és a bank részvényeseinek akadékoskodása alighanem szűnőben lesz, mert a további komédiázásnak nem lesz többé értelme, és nyakra főre sietni fognak a kiegyezés vas-lánczait a magyar haza körül fonni, úgy megerősítvén azokat, hogy a testnek eltávolítása nélkül azokból többé ne menekülhessen.

Azonban még nem veszett oda reményünk, hogy a hazafiság győzni fog az érdek felett. — A vámuégi előterjesztések nagy részt ütötték a kormánypart soraiban, a kitünőségek már is karhözolag nyilatkoztak a tervezett nemzetgazdasági rabság felett, minden attól függ, mily nagy lesz követők száma.

Folyik nagyban az ijesztgetés az alkotmány felüggesztésével, absolutismus és ostromállapottal. Meggyőződöttünk afelől, hogy a kik így ijesztgetnek, ezzel csak önmaguk gyalázatát akarják takargatni, ők maguk sem hisznek abban, jól tudják, hogy az alkotmányt magukban foglaló törvényeink megtartását es-külvél fogadott király a törvényt nem fogja megszegni, de azt is tudják, hogy az önkényuralom nem lehet és nem is volt rosszabb, mint a meghamisított választások nyomán létre-jött parlamenti párturalom erkölcs-telensége, hogy ennél fogva még akkor sem szabadna megijednünk az önkényuralomtól, ha az alkotmány királyi esküvel biztosítva nem lenne.

Azonban ők mesterik Deák Ferencnek aranymondátát, hogy az erőszakkal elvett jogokat kedvező idő és alkalommal vissza lehet szerezni, de nem úgy azokat, melyeket magunk adtuk fel, mibe sem veszik, mert hát maga Deák Ferencz 1865—7-iki gyenge óráiban megfellejtkezett róla, ők nem a haza jó-

vóját, hanem saját kényelmüket tekintik.

Oda vitték az átkos közösüges politikával, vagy igazabban politikátlansággal, hogy most ingó-bingó állapotba jutott a külfölddel szemben is a monarchia, a tíz év óta hozott tengernyi adózások daczára sem képes erélyt kifejtetni az európai concertben hajlong, mint a nádszál a viharban, míg a szomszédok hatalmasbja el nem nyeli, vagy míg azon megosztózkodnak.

Legjobb barátságban élünk Ausztriával, ha azzal soha sem egyezkedünk.

— Az osztrák miniszterválságnak farsangi komédiája befejeztetett. Az előbbi miniszterium megmarad, illetőleg újra kineveztetett. A császár azon reményt fejezte ki, hogy a kölesős miltányosság (?) és beklülkeny érzületnek sikerülni fog a kiegyezést létre hozni. — A bécsi lapok nem igen örülnek a dolog ekképi fordulatainak.

— A szerb patriarchia egy idő óta nagy buzgalmat fejt ki, hogy propagandát csináljon Bosznia és Hercegovinának annexionja mellett, e végből segélyt az ottani forradalmi bizottságokat és ösztönzi arra, hogy ők kérjék az annexiót, mert akkor patriachatusa alatti birkasereg tetemesen nagyobbodni fogna.

— Az erdélyi szász képviselők Nagyszébenből oda utaltattak, hogy Tisza vámuégi javaslatát ellen szavazzanak, minden esetre ki kell jelenteniök a Tiszakormány elleni bizalmatlanságot és a pénzügyi vámuokat — osztrák szellemben és érdekekben — elvetni.

— Verhovay Gyula február 1-én törvényeszkü határozat folytán szabad lábra helyeztetett, miután a negyven napon át huzavont vizsgálat a lázadási vádra legkisebb alapot sem adott, a kir. ügyészség ugyan makacsul ragaszkodik feladatához, de a törvényszék csak annyit adott reá, hogy a vizsgálatot még eddig sem szüntette be. — E miatt Verhovay védője Komjáthy fellebbezett.

— A rézpénz meg fog szaporíttatni. A reichsrathban előterjesztetett a javaslat, mely Magyarországgal való egyetértésben a rézpénz szaporítását tárgyalja. A szaporítás 490,000. frt. egy krajczárossal és 10,000 frt. fél krajczárossal tehát összesen félmillió frtra terjed, miből 30% Magyarországra esik. (Okosabb volna a

jelenlegi depravált, névértéken alóli váltó pénzt mind beváltani és tisztességes váltó pénzel helyettesíteni, hanem persze ezt az osztrák, vagy egy Tisza kormánytól várni esztelenség volna.)

— A somogy megyei „szabad-elvi párt” a kormány politikájának részese lenni nem akarván febr. 3-ki közgyűlésen feloszlottnak nyilvánítja magát, mely célból a következő határozat hozott: Tekintve azt, hogy a kormány három évi működése alatt, nemcsak be nem váltotta kormányra lépésekor kitűzött főfeladatát: államháztartásunk rendezését, sőt ellenkezéleg az újabb és újabb adófelülmérések és azoknak kérelmetlen szigorrali behajtása daczára a deficitet államháztartásunkban permanenssé tette; tekintve továbbá, hogy Magyarország és Ausztria között fennforgó nemzetgazdasági és pénzügyi kérdéseket nemcsak meg nem oldotta, sőt a célzott egységgel az előbbi állapotnál is hátrányosabb helyzetet akar teremteni; tekintve, hogy ezáltal a párt alakulásához kötött remények meghiusultak és a kitűzött célok meg sem közelítettek; tekintve mégis, hogy a kormány a keleti eseményekkel szemben a nemzet közérzetével és léteéréivel ellentétes politikát követ; tekintve végre, hogy a szabadelvű párt a jelenlegi kormánypárttal egy és ugyanaz, nehogy beleegyezésre magyarítható hallgatásunkkal ezen irányt és törekvéseket támogatni látszassunk: a közgyűlés ki-mondja: hogy a kormányt és az őt támogató pártot eljárását a hazára nézve veszélyesnek tartván, a somogy megyei szabadelvű párt felszökli, s ezt határozatilag az országos szabadelvűpárttal Budapestben, valamint az ország összes törvényhatóságainak területén létező szabadelvűpárti körökkel tudatja, s őket hasonló eljárásra felhívja. A feloszlást ellenezte Kelemen Lajos kir. ügyész, a ki összesen két szál ember támogatásában részesülvén csak, nem volt képes Tisza kormányának pártját Somogyban fentartani. Amittással szülemlett meg, igazmondással halt meg. Requiescat!

— A bagatel peres ügyek tárgyában a m. kir. belügyminiszter 3567. sz. a. következő rendeletet intézett a város közönségéhez:

A kisebb polgári peres ügyekben való eljárásról szóló 1877. évi XXII. t. czikk 90. §-a értelmében ezen törvény hatályba lépte napjának megállapításával és végrehajtásával, továbbá az életbe léptetés végett szükséges intézkedéseknek rendelti uton való szabályozásával, végre az ügyviteli szabályok megállapításával a bel-és igazságügyi miniszterek bizattak meg. Ezen felhatalmazás folytán, egyetértő-

azonosoknak találjuk a Hunugurokkal, akkor az ismeretes készletet: — a melyek megegyeznek egy harmadikban, megegyeznek egymás között, — ide is alkalmazva, kimondhatók: hogy Hunugur és magyar egy jelentést; de míg ezen állítást nyomósabb historiai érvekkel nem tudjuk támogatni, mind az, a mit szerző mond csak probléma, mely megfejtésre vár.

Constantin szerint a Hunugurok és Kabárok egyestilve Etlközöböl egyenesen Pannoniába jönnek s a Temes, Maros, Körös és Tisza közötti földeken telepedtek meg. Ha Hun, Unger, Turk egyez a magyar-ral, hogy jöhettek hát be a verezeki szoroson? Vagy a görög író, vagy a mi történetíróink csalódnak. Az a kérdés, kinek van most már igaza? Nagyon óhajtottam lett volna ha e pontot az Ethnographia némileg tisztába hozta volna.

A 3-dik család, mint említém, a magyarok vagy Uzok — Constantinnál, mazzari atque Uzy — a káspi tenger nyugoti oldalát lakják; éjszakraól szomszédjaik a Besenyő-Kunok.

„Ha helyes volna az olvasás — mondja az Ethngr. — Constantinnál is találók a magyar-ral, hogy lehetne annyiban helyes, mert Ibu-Dasta szerint is a magyarok első vidéke a Besenyőket érte; s talán eleinte a turkok egyik része viselte e nevet. Azonban csak egy szerző fordulván elő e szó, biztosabb helyette (az az mazzarói helyett) Kazaróit olvasni. Allitsuk most fel a szöveget úgy mint a szerző ajánlja: „Ötven évvel pedig ez előtt (t. i. midőn Const. jeles munkáját megírta) a Kázárook összeküdvén a Kázárook-kal, a Besenyőket megtámadták s azokat lakhelyökből kivervén, ők magok azt elfoglalták s ott letelepedtek.” Lesz-e már az ilyen mondatnak több értelme, mintha azt mondom: kontyos cserebogár zöld fejszét füstlített. Mi szüksége van a Kázárnak magamagával össze esküdni, hogy a Besenyőket megtámadják?

Ha Constantin csak egy helyen említené a Magyar nevet, akkor a tévedés még türethető lenne; de néhány ponttal fel-lebb ezt mondja: „Az Uzok nemcsak a Besenyőkkal, hanem a Kázárokkal is ké-

leg az igazságügyi miniszter ural, abban történt a megállapodás, hogy az idézett törvény folyó évi márczius 1-ső napján lépjen hatályba, és azon intézkedések, melyek a törvény végrehajtásához szükségesek, kellő időben, minden esetre még márczius első napja előtt minden irányban megtéteszenek.

Az idézett törvény életbe léptetéséhez és végrehajtásához szükséges ügyviteli szabályok általán egyetértőleg az igazságügyi miniszter ural már megállapították, és intézkedés történt, hogy ezek a törvényhatóságoknak oly számban küldessenek meg, hogy azokkal az illető közegek, továbbá a városi és községi hatóságok el-láthatók legyenek.

Midőn ezekről a törvényhatóságot értesitem, szükségesnek tartom egyuttal a törvényhatóságok figyelmét azon teendőik sűrűgő voltára irányozni, melyek a végből, hogy az idézett törvény márczius 1-ső napján életbe léptethessék, a törvényhatóság által már előzetesen és minden haladék nélkül teljesítendők, jelestül:

1-ör. A törvény 5 §-nak első bekezdése szerint a községi birakodást szab. kir. törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban a közgyűlés által e célra rendelt egy vagy több köz-igazgatási tisztviselő gyakorolja; felhivom ennél fogva a törvényhatóságot, hogy az itt érintett tisztviselők kirendeléséről ha-idékalanul intézkedjék, és a kirendelt neveit, hatósága területén szokott módon tegeje közzé.

2-or. A törvény 85. §-ának harmadik bekezdése szerint, a végrehajtók rapidij-és fuvardíj-szabályzatát minden törvényhatóság területére, az illető közigazgatási bizottság megállapítani, s közzétenni kötelek; figyelmeztetem tehát a törvényhatóságot, hogy azonnal intézkedjék arról, mikép az érintett díjak megállapítása és közzé-tétele még f. évi márczius 1-ső napját megelőzőleg foganatosítva legyen.

A fent érintett két irányban tett intézkedéseinek eredményéről legkésőbb február 25-ig jelentés várok. Budapest, 1878. évi január hó 24-én. Tisza, s. k.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőházban a vámszöveg és vámtarifának a mult heten megkezdett általános tárgyalása e heten is folytatott. Január 29-én Simonyi E. a külön vámtérlet érdemében beadott különvélemény védelmére s ajánlotta annak elfogadását, erős érvekkel támadván és czafolván meg

pesek megmérkőzni. Miből viszont azt lehet következtetni, hogy a görög írónak célja volt, világosan Mazzaróit, nem pedig Kazaróit értetni.

Feltűnő lehet mindenki előtt, hogy egy tekintélyes író, ki anynyi történeti munkát lapozgathatott át hosszú írói pályáján, nem veszi észre azt, hogy itt egyik állítását a másikkal lerontja; az efféle figyelmenység következménye az, hogy a mit megfejtani nem tud, azt vagy elhagyja, vagy valami más következtetéssel helyettesíti s így azután Scyllából Charybdisbe vetődik.

Constantin Mazzaroi nem lehetnek mások, mint Anonimus magyarjai, kikkel Nestonál Kiev alatt találkoznak, kik innét Lodomerian, Halieson keresztül a verezkei szoroson át Magyarhonba jönnek.

Igaz, hogy az Ethnographia Anonimus is hűtlenséggel vádolja, jegyzetait pedig mesének, fictionak kereszteli. Ha némileg itt igazat kell is adunk az Ethnographiának, azért mert Almost és Árpádot említi a Magyarok vezérének; de ha felvesszük azon távolságot, mely a honfoglalás és a Névtelen kora közt esik; ha felvesszük azt, hogy az események rohamos menetei mintegy villámsebességgel változtatják egymást e nagy színpadon, melyen a honfoglalás drámája lefoylík: akkor nem épen megfoghatlan s ép ezért megbocsájtható azon tévedése, hogy e zavarban — források hiányában levén — nem tudta magát kellőleg téjékozni. — Mind ennek daczára a magyar nemzet Liviusa ő, ki mint Mózes az Izrael fiait, úgy ő is a magyarokat bevezeti az ígért földére. És ha mást nem jegyzett volna is fel, mint az alpári vérszerződést, már ez maga megérdemelne, hogy jegyzetét mint nemzeti kincset őriz-zük, mely világos záloga annak, hogy a Magyar és Hunugur két különböző néptörzs. Különben mi szüksége volt volna Árpádnak a pusztaszeri gyűlésre? A 7 néptörzs csak a minapiban szerződnek Árpáddal Etlközben? De már most Kazaróok, Magyarok Besenyő Kunokkal szaporodva közös érdekeik parancsolják az új szerződést, hogy e közösen nyert új hazában letehessek e béke alapkövé.

Földvár Ákos.

## TÁRCA.

### Katonadal.

En istenem, én ist nem. Mert születtem én fiúnak? Most nem kéne haza járni, Hogyha czapistrangot funak. Nem kéne a szálmazzsákon Álmodni oly zöldekét... Szerencesetlen ember az, Ki fiúnak született!

Nem kellene kora reggel Fölkelni az „auf!” szora; S mintha dróton rángatnának, Ugralni a kommandóra. Nem két össze-vissza járni A hegyeket, völgyeket... Szerencesetlen ember az, Ki fiúnak született!

Ha kisasszony lettem volna: Most harisnyát kötögetnék; Zsámolyomnál sok szerelmes Fialat ur epekednék. Magasztalnák a szememet, Orromat és fületem... Szerencesetlen ember az, Ki fiúnak született!

Oh, mért is nem lettem én lány?! A tiszturak nem szidnának, Hanem inkább szeretnének, Ölelnének, csókolnának. És most én se gyűlölném, de Szeretném a tiszteteket... Szerencesetlen ember az, Ki fiúnak született!

Pósa Lajos.

### Ébredéskor.

Ényelgetem az éj-tündérrel Az álomnak szép honában... Aranyhalként úszott lelkem Mondhatatlan boldogságban.

Egyszerre csak mint az agyuk Csatakonni bömblése: Rettenetes nagy dörmérés Serkentett föl ébredésre. Körülnézek: tán ellenség? Bősz hida tört kis szőlőbe?... Hát a tétó vakolatja Zuhant le a nyoszolyáura!

Kulesár József.

### Magyarország Ethnographiája.

[Irtá Hunfalvy Pál 1876.]

Figyelemmel átvastam ezen érdekes munkát. Nekünk magyaroknak kiknek története nagy részt traditió alapszik, oly nagy szükségünk volt egy ilyen rostára, mint a gyenge tavaszi növénynek a verőfényes napra, mely a kemény tél fagyát felengeszteli.

Itt az olvasó annyi sok új — és meglepővel találkozik, a miről eddig fogalma sem volt; sok téves állítás van itt helyreigazítva, sok balfogalom tisztázva, s méltán el lehet mondani hogy veterán tudósunk e munkája hézagot pótol a magyar irodalomban. De szokás mondani: Nincs olyan rossz munka, melyben egy két jó gondolat nem volna. Ugyan ez megfordítva is igaz, és nincs oly jó munka melynek egy kis árnyékoldala ne lenne, ha figyelmesen átnézi az olvasó. A kritika minden szépet és jót elmondott már e munkáról, s én itt csupán egy pár pontra akarok reflektálni, melyek szerintem igen élethevőző fontos kérdések, s nem látom hogy a t. szerző biztos alapra fektette volna okoskodását.

A ki nemzetünk multját tanulmányozta, tudni fogja azt, hogy Magyarhon mai népei nyelvre ugyan egy, — de névre négy különböző család sarjadékai; ezek: A Hunugurok, Kabárok, Magyarok és Besenyő-Kunok. E négy család lakhelyének kimutatása s azoknak fokozatos bevándorlása képezi történetünk alapkövét; míg pedig ezen korszak nincs határozottan kitesztázva: addig történet írásunk nem egyéb, mint egy födetlen vén ház, melynek alapja hiányzik. Vegyük most kezünkbe az Ethnographiát.





# Vasúti menetrend

Az idő 6 órától reggel 6 óráig be van kerítve.

Bares-mohácsi irány.		Vegyes vonatok		
Állomások		2 sz.	12 sz.	16 sz.
		ó. p.	ó. p.	ó. p.
<b>Csatlakozások:</b>				
Buda	indul	9:35	7:10	
Bécs	"	7:15		
Triest	"	7:10	10:30	
Kanizsa	z	4:38	2:30	
<b>Bares (érkezik)</b>				
Darány	indul	7:18	6:23	
Szigetvár	"	7:55	7:56	
Szt.-Lőrincz	"	8:39	8:48	
Pécs (érkezik)	"	9:12	9:29	
Úszög (indul)	"	9:50	10:14	
Áta	"	10:—	10:34	6:22
Trinitás	"	10:17	10:59	6:47
Villány (érkezik)	"	10:49	11:37	7:30
Német-Böly indul	"	11:—	11:50	7:43
Mohács érkezik	"	11:20	12:15	8:08
Csatlakozások:		11:50	12:30	8:20
Villány indul	"	12:16	1:—	8:54
Eszék érkezik	"	12:44	1:33	9:27
Szeged	"			

**várakozik Mohácson.**  
A szomszéd pályán előforduló vonat-  
késéseknél a határállomásokon 1. és 2.  
számu vonat 30 perczig, a 11. és 12.  
számu vonat pedig 60 perczig várakozik  
a rendes indulási időn túl.

Mohács-baresi irány.		Vegyes vonatok		
Állomások		1 sz.	11 sz.	17 sz.
		ó. p.	ó. p.	ó. p.
<b>Csatlakozások:</b>				
Szeged	indul	2:35		
Eszék	"	2:10	2:05	
Villány	érkezik	4:00	4:07	
Mohács	indul	3:25	3:23	5:50
Német-Böly	"	3:54	3:59	6:28
Villány	érkezik	4:15	4:24	6:53
Trinitás	indul	4:25	4:39	7:09
Áta	"	4:46	5:05	7:35
Úszög (érkezik)	"	4:57	5:19	7:49
Pécs (indul)	"	5:36	6:08	8:35
Szt.-Lőrincz ind.	"	5:46	6:20	8:47
Szigetvár indul	"	6:06	6:45	
Darány (érkezik)	"	6:45	7:37	
Bares (indul)	"	7:19	8:30	
Csatlakozások:		7:54	9:08	
Kanizsa érkezik	"	8:20	9:34	
Buda	"	8:31	10:05	
Bécs	"			
Triest	"			

\*) Tekintettel a 17. és 61. számú vonat-  
forgalmára, megjegyeztetik, miszerint  
oly napokon, midőn Budapestre Mohácsra  
delután pósthajó érkezik, a 17. számú  
vonat, minden más napon pedig a 61. számú  
vonat közlekedik.  
A hajózási zár egész tartama alatt naponta  
csak a 61. számú vonat közlekedik s a 17.  
számú vonat forgalma ezen időre  
beszűnttetetik.

### GABONA ÁRAK

a t. é. Február hó 1-én tartott hetivásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 klg.	ft. 11.—	ft. 10.60	ft. 10.20
Kétszeres	9.70	9.20	—
Rozs	8.60	8.30	—
Árpa	7.40	7.20	—
Zab	7.—	6.70	—
Kukoricza	7.60	7.40	—
Hajdina 100 klg.	ft. —	—	—
Széna	2.70	—	—
Szalma	1.00	—	—

## Nyílt tér\*)

1860-ban meggyből égetett meggyeszsz (Weighselgeist)

kapható 130 centiliteres üvegekben

**Elsér János,**  
flüsterkereskedésben  
Pécs, Széchenyi-Értzen-ház.

\*)Ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerk.

### Schulhof Károly Robert

manchesteri lakos által feltalált

T. Dr. Pászty E. Pécs sz. kir. város főorosa, Dr. Hölbling Miksa mint Baranya megyei tisztifőorvos és Dr. Bandler Ödön közönségi főorvos és igazgató urak által megvizsgált, gyakorlatilag megkísérlett és ajánlt

## SOPIANA-SZÁJSZESZ

használati módja:

Vegyünk 1/2 kávékanálnyi szájszesz egy evőkanálnyi közönséges vízzel, ezzel öblítsük ki a szájat 25-30 másodperczig, s aztán fogkefével tisztítsuk a fogaknak egy külső mint belső felületét.

**Hatása:**  
1. A Sopianá-szájszesz a száj- és orrüregnek [olvas avagy műfogak, dohányzás vagy bármi más okból eredő] minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.  
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátalja a fogkő képződését, védi a fogak zománcaját és óv a fogfájás ellen.  
3. A száj- és orrüreg mindenféle súlyos [skorbutikus] bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst és edzi a nyakhartyákat.  
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog húsa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszeszrel megöblösztetik.  
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer. 289.[0-11]

**NAGY FERENCZ**  
laplatajdosó.

**HAKSCH EMIL** KIS JÓZSEF  
felelős szerkesztő. Szerkesztő tars.

## Hirdetések.

## Hirdetmény.

Melynél fogva alólirott igazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a Széchenyi-téren fekvő

### Czinderyféle egyleti házban

levő kávé-, söresarnok- és lak-helyiségek — a földszinti bolt-helyiségek kivételével —  
folyó 1878. évi Október hó 1-től fogva ismét 6 egymásutáni évre bérletbe adatnak:  
a közlebbi feltételek az igazgatósági elnökkel meg tudhatók.  
Pécs, 1878-ik évi január hó 1. é.  
**A pécsi takarékpénztár igazgatósága.**

Ép most jelent meg a közkedvességű magyar felköszöntő könyv 3-ik kiadása.



Megjelent s minden hazai könyvkereskedésben kapható

### Kaposvárott Hagelman K. urnál.

**Halljuk a szép szót!** Magyar felköszöntő (toaszt) könyv, szerkesztették Wajdits József és Bátorfi Lajos. Harmadik javított és tetemesen bővített kiadás. A díszes keménykötésű könyvek ára ft. 1.80.  
**Rajta fluk vigadjunk!** Közkedvességű dalkönyv, ötödik bővített kiadás. 1 ft. 80 kr., diszkótésben 2 ft. 80 kr.  
**Rajta fluk vigadjunk!** Magyar dalkönyv, olesó kiadása kötve 96 kr.  
**Rajta leányok mulassunk!** Mulattató kézikönyv, magyar bölgyek számára gyűjtötte Wajdits József. Ára az 500 lapra terjedő szinnyomatu borítékkal ellátott könyvnek 1 ft. 60 kr. Aranymetszésű diszkótésben 2 ft. 60 kr.  
**Rajta párok táncoljunk!** Lakatos Sándor tánckönyve díszes cimborítékkal. Keménykötésű mű ára 1 ft. 40 kr.  
**Egy tarisznya ostobaság.** Humoristius eszmék, ötletek, élcekek egyvelege, gyűjtötte Nevető Vilmos, több telfedezetlen tudomány professora, ára díszesen kötve 1 ft. 40 kr.  
**Kebelhangok.** Ujévi és névnapki köszöntések. Irta Hoffmann Mór, díszes nyomatu keménykötésben, ára 1 ft.  
**Vedd szívemet szivedért.** Szerelmi levelező könyv, szerelmes párok számára, Szivélyesítő. Csinos borítékba kötve, ára 1 ft. 20 kr.  
**Szegényből lesz gazdag,** jó szavattal, gyors és biztos segítő minden adás- és bevételnek. Ára kötve és díszesen kiállított zsebkönyvnek 90 kr.  
**Lenormand.** A híres cigány-nő igazmondó kártyája, 32 színezett kártyájával magyar aláírással és szöveggel, ára 50 kr.  
**Álmoskönyv,** nagy, legujabb egyptomi 200 lapra terjedő, 600 képpel, ára 50 kr.  
**Wajdits József „Képes népnaptára”** 1878 kötve 50, füzve 40, kis kiadás 20 kr.  
Postai rendelések a levél vétele után azonnal teljesítenek.

**Wajdits József,**  
könyvkereskedő  
**Nagy-Kantzsán.**

### Schulhof Károly Robert

manchesteri lakos által feltalált

T. Dr. Pászty E. Pécs sz. kir. város főorosa, Dr. Hölbling Miksa mint Baranya megyei tisztifőorvos és Dr. Bandler Ödön közönségi főorvos és igazgató urak által megvizsgált, gyakorlatilag megkísérlett és ajánlt

## SOPIANA-SZÁJSZESZ

használati módja:

Vegyünk 1/2 kávékanálnyi szájszesz egy evőkanálnyi közönséges vízzel, ezzel öblítsük ki a szájat 25-30 másodperczig, s aztán fogkefével tisztítsuk a fogaknak egy külső mint belső felületét.

**Hatása:**  
1. A Sopianá-szájszesz a száj- és orrüregnek [olvas avagy műfogak, dohányzás vagy bármi más okból eredő] minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.  
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátalja a fogkő képződését, védi a fogak zománcaját és óv a fogfájás ellen.  
3. A száj- és orrüreg mindenféle súlyos [skorbutikus] bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst és edzi a nyakhartyákat.  
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog húsa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszeszrel megöblösztetik.  
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer. 289.[0-11]

**Megrendelések elfogadtnak: Dr. Schulhof Adolf, orvos és Sípőcz István, Kovács Mihály, Kunz Nándor gyógyszerész uraknál Pécsen.**  
**Weisz Ferencz úrnál Mohács, Krausz Márk úrnál Siklós, Heindlhofer Róbert úrnál Zombor.**

**Határozott óvás hamisítás ellen!**  
27 éven át kipróbálva!  
**Dr. POPP J. G.**  
cs. k. udvari fogorv. Bécsben Bognergasse 2.

### Anatherin-präpara - t u m a i.

**Üres fogak kitéltésére**  
nines hatályosabb és jobb szer, mint fogónja melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül bele helyezhet odvas fogaiba, mely aztán a fogrészekkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

**Anatherin-szájviz**  
tívegben 50 kr., 1ft., és 1 ft 40 kr. a legkittinőbb szer, eszűs fogfájalmakban, gyulladásoknál, a foghús daganatai- és sebeinél; fölolvastja a létező fogkővet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájak kellemes frisséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot.

**Anatherin-fogpasta.**  
Ezen készítmény a lehető frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak hőféhérséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti ára 1 ft 22 kr.

**Dr. Popp J. G. növény-fogpora.**  
A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak naponkénti használata által nemcsak a közönséges fogkő eltávolítottatik, hanem a fogak zománca is mindinkább tökéletesbül Egy doboz ára 63 kr. o. é.

**Popp aromatikus fogpasztája.**  
Sok év óta a legbiztosabb óvszernek fogfájás ellen és a legkittinőbb szernek van elismerve a szájüreg és a fogak ápolására és fentartására. Egy darab ára 35 kr.

**Figyelmeztetés.**  
Előforduló hamisítások következtében hátor vagyok a t. e. közönséget figyelmeztetni, hogy minden palack az óvásjegyen kívül még egy címmel: (Hygea és Anatherin präparatumai) ellátva van, mely egy tisztán átlátható viznyomáson az állami sást és a címet mutatja. 2 (12-2)

**RAKTÁRAI:**  
**Pécsen:** Kunz, Sípőcz, Kovács, gyógyszerárban. Zsolnay W. és Zach K. uraknál. — **Bonyhádon:** Kramolin ur gyógyszerárban — **Mohácson:** Pyrker J. gyógyszerárban — **Siklós:** Teley A. gyógyszerárban — **Baján:** Misihiács urnál és ifj. Herzfeld fainál. — **Kaposvárott:** Daras J. Schröder A. gyógyszerárban és Kohn J. urnál. — **Szegárdon:** Bahsey M. gyógyszerárban. — **Tolnán:** Fichtel, Groff J. gyógyszerárban. — **Högyészen:** Rausz St. fiai. — **Villányban:** Fekete E. gyógyszerárban. — **Zomborban:** Falcione G. & Heindlhofer Robert uraknál. — **Paks:** Flórián János gyógyszerárban. — **Verőczen:** Besz F. K. gyógyszerésznél. — **Bátaszéken:** Posch gyógyszerész urnál, **Szigetváron:** Kohárics K. urnál, **Valpón:** Deszatyky gyógyszerésznél, **Mágoacson:** Szép gyógyszerésznél, **Kalocsán:** Schinkovics gyógyszerésznél.

Több száz mázsa jó réti **SZÉNA** eladó

**Madarász és Szontágh-nál**  
26 (4-2)

363 Mohácsi járás szolgabirájától.  
k. i. 878.

### Pályázati hirdetmény.

Izsej nagyközségében a községi jegyzői állás trespésébe jövén, annak IZSÉP a község házában, választás után eszközlendő betöltésére 1878 ik évi Február hó 21-ik napjának reggeli 10 órája tízetik ki. Felhívtnak a pályázni ohajtók miszerint szabályszerűen felszerelt folyamóvanyukat 1878-ik évi Február hó 20-ik napjáig nálam adják be. Feltétlenül egyszersmind kikötetik, hogy a pályázó a horvát nyelvet beszélje. Mohácson, 1878-ik évi Január hó 26-án.  
**Sey Lajos,** szolgabiró.  
24 (3-2)

A pécsi torna-tüzoltó egylet **évi rendes közgyűlését**  
f. 1878. évi február hó 17-én d. e. 10 órakor a torna csarnokban fogja megtartani, mely közgyűlésre a t. ez. egyleti tagokat ezennel tisztelettel meghívja.

**Tárgy sorozat:**  
1. Igazgató választmány évi jelentése az egylet működéséről s tett nevezetesebb intézkedéseiről.  
2. Az 1876 és 1877-ik évi egyleti zárszámadások előterjesztése.  
3. Az 1878-ik évről szóló egyleti költségvetés megállapítása.  
4. Az egyleti tisztviselők továbbá az igazgató választmányi tagok megválasztása.  
5. Számadás vizsgálók kiküldése.  
6. Netán beadandó indítványok tárgyalása.

Kelt Pécsen, 1878-ik évi február hó 1-én tartott választmányi ülésből.  
Az igazgató választmány.  
30 [2-1]

## A Surabaya-Kávé!

Vezérképviselősege és főraktára a Magyarország és Ausztria területére **Luzsovics László-nál Pécsen.**  
kapható a következő czégeknekél:  
**Pécsen:** Beretz Károly, Blauhorn J. M. fia, Blauhorn Antal, Böhm C. F., Böhm Nándor, Blauhorn Jakab, Cserta Ignác, Gindl Alajos, Kovatsits Károly, Lill János, Mesterházy G. V., Nick Károly, Pucher Vilmos, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor, Simon János, Schwarz Ádám.  
**Szigetvárott** Lázits Gézánál.  
**Mágoacson** Feuerstein János, Flaschits Józsefnél.  
31 [3-1]

## A „Siklósi kölcsönös segélyző egylet”

f. évi február hó 24-én délutáni 2 órakor Siklóson a városház kis termében **hetedik évi rendes közgyűlését** tartandja.

**A közgyűlés tárgya leend:**  
1. Az igazgató üzletjelentése.  
2. A felügyelő bizottság jelentése.  
3. Az igazgatóság számadási jelentése.  
4. Az alapszabályok némely pontjainak megváltoztatása.  
5. Netaláni indítványok tárgyalása.  
6. Az 1878. évi jutalékok meghatározása.  
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 2 tag megválasztása.  
Siklós, 1878. február 4-én.  
**Plasztits Döme,**  
elnök.

## Vendéglő bérbeadás Mohácson.

**A korona vendéglő Mohácson f. é. február 18-án d. e. 10 órakor, a városházban tartandó árverés után f. é. April 24-től számitandó 3 évre bérbe adatik.**  
A feltételek ugyanott betekintheők.

## A siklósi takaré- és hitelegylet rendes közgyűlése

Siklóson az intézet helyiségében 1878. é. február hó 28-nak d. e. 10 órájára tüzetvén ki, arra a részvényesek az alapszabályok 49-ik §-ára való figyelmeztetéssel, mely szerint szavazati joggal azon részvényes bir, a ki intézet könyvében a közgyűlés előtt legalább három hónappal nevére átírt részvényét szelvényeivel együtt a pénztárnál szavazati jegy átvétele mellett leteszi, — meghívtnak.

### Tárgyai a közgyűlésnek:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése, osztalék meghatározása, és a felmentvény megadása.

Egyszersmind közzé tétetik, hogy a 8330 ft. 81 kr. tiszta nyereséget kimutató, a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg, és minden 25 ftos részvény után 6 ft. osztalékot indítványozó jelentés az intézet helyiségében megtekinthető.  
Kelt Siklóson február hó 3-án 1878.  
29 (3-1)  
**Vajda János** elnök.